



阿富汗警方打死 6 名极端组织“伊斯兰国”成员

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 3 月 4 日, 阿富汗西北部城市赫拉特市警方表示, 6 名极端组织“伊斯兰国”成员在当地安全部门的一次抓捕行动中被打死。



福岛核电站发现大范围放射性核燃料碎片

华夏早报 - 坐标新闻讯 3 月 5 日, 日本共同社报道了一个令人担忧的消息。据报道, 日本东京电力公司对福岛第一核电站 1 号机组反应堆安全壳内部的调查结果显示, 来自熔落核燃料(燃料碎片)的物质, 当年未全部清理干净, 如今很可能仍大范围分布在底部堆积物的表面。随着日本计划在 2023 年将核废水排入海, 这些核燃料碎片如果随之暴露, 将造成何种影

响, 难以设想……据共同社报道, 2022 年 12 月, 东电向积水的安全壳内投放了配备辐射检测传感器的水下机器人, 向底部堆积物放下传感器。2023 年 2 月根据分析结果发现, 检测到燃料碎片散发出的强烈中子射线, 以及显示存在燃料碎片所含放射性物质“铯-154”的放射线。此外, 东电对支撑装有核燃料的反应堆压力容器的底座外侧进行调查, 所有 8 处均检测到燃

料碎片散发出的特有核辐射。据分析, 1 号机组的燃料碎片冲破压力容器, 从正下方的底座开口处流到了安全壳底部。开口处附近出现像是构造物熔化后的堆积物, 呈现越远离开口处就越薄的倾向, 里面也可能含有燃料碎片。近日, 日本首相岸田文雄在参院预算委员会会议上, 关于东京将核废水排入海的开始时间明确表示, “预计 2023 年春季到夏季的这一时间不变”。

韩美空军举行联合演习

华夏早报 - 坐标新闻讯 据韩国国防部当地时间 3 日消息, 韩国和美国空军当天举行了联合空中演习, 美国空军 B-1B 战略轰炸机参与演习。消息说, 演习在朝鲜半岛西部海域和韩国中部内陆上空进行, 美国空军 B-1B 战略轰炸机和韩国空军 F-15K、KF-16 战斗机参与演习。韩国国防部说, 演

习有助于增进韩美空军联合作战执行能力和协调配合能力。韩国国防部表示, 今后韩美两国将通过紧密合作与协商, 活跃举行与美国战略资产部署相关的联合演习, 以达到相当于美国战略资产在朝鲜半岛常态化部署的效果。韩美两军同日表示, 将于本月 13 日至 23 日举行代号为“自由护盾”的联合军演。

印尼总统要求优先救助雅加达油库火灾灾民

华夏早报 - 坐标新闻讯 印尼总统佐科 4 日指示该国相关部门在处理雅加达油库火灾事故时, 优先救助受火灾影响的灾民。当地时间 3 日 20 时 20 分左右, 印尼国家石油公司位于首都雅加达北部的一座油库发生火灾, 消防部门出动 50 多辆消防车、260 名消防员, 经数小时扑救才将大火扑灭。火灾造成 17 人死亡、51 人受伤, 伤者中 49

人重伤、2 人中度受伤。由于起火油库周围是密集居民区, 大火烧毁了众多居民房屋。雅加达救灾机构负责人称, 1085 名居民无家可归。佐科当天指示印尼国家警察总长、国企部长、雅加达代理省长, 须优先救助受火灾影响的灾民。印尼副总统马鲁夫 4 日视察火灾现场时表示, 印尼国家石油

公司将全部负责火灾遇难者赔偿和伤者救治费用。印尼安塔拉通讯社援引该国国家石油公司副总裁桑托索的通报称, 该公司将为火灾遇难者提供葬礼安排, 向遇难者家属提供赔偿, 并支付伤者所有治疗费用。当局在火灾发生后搭建帐篷设置了多个临时安置点救助灾民。

日本新一代主力运载火箭 H3 再次发射失败

华夏早报 - 坐标新闻讯 日本新一代主力运载火箭 H3 于 7 日在鹿儿岛县种子岛宇宙中心再次尝试发射后以失败告终。该火箭 2 月 17 日曾因主发动机电源供应系统出现异常导致发射未果。当地时间 7 日 10 时 37 分, 搭载“大地 3 号”地球观测卫星的 H3 火箭从鹿儿岛县种子岛宇宙中心发射升空。火箭发射升空后, 二级火箭未能成功点火, 发射任务宣告失败。据报道, 日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)在预计火箭无法完成任务后, 于 10 时 52 分左右向火箭发送自毁指令。

韩国公布二战劳工问题赔偿方案 遭多方强烈反对

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 6 日, 韩国外交部长官朴振举行记者会, 宣布针对日本二战时期强征劳工受害者赔偿问题的解决方案, 决定由行政安全部下属财团作为第三方筹措资金, 替被告日本企业代付赔偿金。这一方案遭到部分受害者和公民团体的强烈反对。根据朴振 6 日公布的方案, 韩国行政安全部下属的“日本帝国主义强制动员受害者支援财团”计划出面代为支付 2018 年韩国大法院就 3 项索赔案向日本企业判处的赔偿金和逾期利息。1910 年至 1945 年殖民统治朝鲜半岛期间, 日本强征了大批劳工到日本做苦力。

伊朗向阿富汗临时政府移交 550 名囚犯

华夏早报 - 坐标新闻讯 据黎明新闻报道, 当地时间 3 月 6 日, 至少有 550 名被关押在伊朗境内的阿富汗囚犯被移交给阿富汗塔利班临时政府, 这些囚犯在两国边境的阿富汗赫拉特省伊斯兰·喀拉口岸被移交给阿临时政府。赫拉特省监狱负责人穆罕默德·哈利勒称, 这些囚犯因贩毒等各种罪行被关押在伊朗的监狱, 根据两国达成的协议, 囚犯移交给阿富汗后将在阿境内的监狱继续服刑。

美国俄亥俄州再发生列车脱轨事故

华夏早报 - 坐标新闻讯 美国中部俄亥俄州当地时间 4 日发生一起货运列车脱轨事故, 附近居民被要求就地避难。这是近一个月内在该州发生的第二起列车脱轨事故。据美联社报道, 一列由 212 节车厢组成的货运列车 4 日傍晚在俄亥俄州斯普林菲尔德市附近向南行驶时发生事故, 约 20 节车厢脱轨。事发列车运营方是诺福克南方铁路公司, 该公司因 2 月发生的有毒化学品运载列车脱轨事故成为舆论焦点。

尼日利亚输油管道爆炸至少 12 人丧生

华夏早报 - 坐标新闻讯 尼日利亚警方 3 日说, 尼南部河流州当天凌晨发生一起输油管道起火爆炸事故, 造成至少 12 人死亡。河流州警方 3 日发布声明说, 该州伊莫哈区一个村庄的一段输油管道当天凌晨起火爆炸, 事发时有当地民众正从该管道盗取石油, 事故造成至少 12 人死亡。警方在事故现场发现多辆被焚毁的汽车, 据信属于盗油民众。警方正就事故原因展开调查。据当地媒体报道, 尼日利亚境内从输油管道盗油的活动猖獗, 不仅给石油公司造成重大经济损失, 因盗油行为导致的输油管道爆炸也时有发生。